

ZE DNE

V referátu o valné hromadě sboru notářů obvodu Notářské komory pražské vypadly nemilým nedopatřením při opisování zprávy výroční tyto odstavce v referátu osobním:

„Pan notář Ladislav Kuna vzal na se vždy s ochotou a bez námitek referáty o obsazování uprázdněných míst. V minulém období bylo podáno resp. reprodukováno 10 obsazovacích návrhů. Na některá místa byly podány i řady desítek kompetenčních žádostí. Prostudování všech žádostí, jich příloh a spravedlivé posouzení vyžadovalo energie, píle a spravedlnosti, vlastností, které u pana notáře Kuny jsou příslušné.“

V referátu věcném: V poslední schůzi notářské komory bylo jednomyslně schváleno p. notářem Dr. Františkem Janakou vypracované memorandum vládě Protektorátu Čechy a Morava, v němž se žádá za vydání prováděcích předpisů k vl. nař. č. 443/41 Sb. tak, aby schvalování převodů nemovitostí mezi členy rodiny bylo ulehčeno.

V kursech úřední němčiny, pořádaných notářskou komorou v Praze, jsou stylisovány německé vzorce nejobvyklejších notářských písemností (dopisů, trhových smluv a pod.), které budou litograficky rozmnoženy.

Ti z příslušníků stavu, kteří se kursů nezúčastní, mohou obdržeti vzorce za náhradu režijních výloh, pokud se o ně přihlásí do 15. července t. r. v Notářské komoře v Praze. Vzorce budou zaslány pravděpodobně po 1. září 1942.

KNIHY REDAKCI ZASLANÉ

Průmyslové účetnictví a jednotná osnova účtů. Napsal Doc. Ing. Dr. Fr. Kliment. Nákladem sborníku „Kostka“ (Orbis), Praha XII., 1942, str. 86, cena K 28.—.

Spis pojednává o účetních soustavách, o účtování ve výrobě a v prodeji, o poměru mezi provozním a finančním účetnictvím, rozvádí formy a technické pomůcky průmyslového účetnictví a pojednává dále o krátkodobém bilancování a decentralisaci účtárny. Jádrem práce je však normalisovaná osnova účtů. Autor ukazuje, kam dospěl dnešní vývoj, a zabývá se podrobně jednotlivými třídami osnovy účtů, kterou vypracovala komise účetních odborníků při Ústředním svazu průmyslu a které se autor činně zúčastnil. Vysvětluje funkci účtů podle této osnovy a na příkladech řeší techniku účtování. Práce navazuje na spis „Jak kalkuluje průmyslový podnik“ (Knihovna „Kostky“, č. 5, K 12.—), kterou autor vydal minulého roku. — Je psána stručně a jasně. Předností její je, že se neomezuje na pouhý popis, nýbrž že podává čtenáři ve zkratce plastický obraz toho, čím má být modernímu průmyslovému podniku účetnictví, aby vyhovělo zvýšeným nárokům, které vyžaduje doba. — Kniha shrnuje obsáhlou látku a prospěje všem, kteří buď zavádějí účtování podle jednotlivých osnov v praxi nebo studují otázky průmyslového účetnictví vůbec.

Obhospodařovací předpisy. Dr. K. Fiala. Nákladem sborníku „Kostka“ (Orbis), Praha XII., 1942, Knihovna „Kostky“, č. 8, str. 64, K 25.—.

Všichni, kdo pracují v průmyslu a v obchodu, přicházejí denně do styku s vyhláškami dozorčí úřadovny, vydávanými ministerstvem obchodu pro obhospodařování surovin. Vyhlášek je dnes na 280, z nichž mnohé byly časem změněny nebo zrušeny. Přichází proto velmi vhod praktické potřebě tato přehledná publikace, která je neocenitelnou příručkou v tomto složitém odvětví nejen pro průmysl a obchod, nýbrž i pro úřady a výstižným průvodcem po všech vyhláškách, vydaných dozorčí úřadovnou od jejího zřízení až do května 1942. — Příručka, psaná z praxe pro praxi, poskytuje jasný obraz o dnešních obhospodařovacích předpisech a umožňuje pomocí rejstříků a četných poukazů, které však práci nikde nezatežují, informovat se rychle o skutečném právním stavu, platném pro ten který obhospodařovaný předmět. Zejména jest třeba vyzdvihnouti propracovanost a obsažnost této knihy, jejíž cena jest vzhledem k tomu nepatrná.

Zvláštní daň výdělková. Napsal Dr. Břetislav Jurček. Nákladem sborníku „Kostka“ (Orbis), Praha XII., 1942, str. 56, K 25.—.

Jako svazek č. 9 Knihovny sborníku „Kostka“ vyšla tato publikace o thematu, o němž dosud nebylo skoro psáno, ač jde u subjektů této daně o největší a nejvýznamnější právní formy soukromého podnikání. Příručka vykládá stručně a slohem nejjednodušším §§ 68—93 zákona o přímých daních a celé formální řízení, které se týká zvláštní daně výdělkové. Praxe jistě uvítá tuto informativní knížku s povděkem.

Praktický význam skutkové a právní otázky v trestním řízení. Zpracoval rada nejvyššího soudu Dr. František Poláček. Nákladem Právnického knihkupectví a nakladatelství V. Linhart, Praha II., Beethovenova 35. „Sbírka právních pojednání“, sv. 54., Praha 1942. Stran 58, cena brož. K 15.—.

Pojednání je věnováno rozlišení otázky skutkové od otázky právní. Nejprve se věnuje obtížné otázce povahy výkladu projevu. K tomu cíli v první stati rozkládá výklad projevu v jeho jednotlivé složky s objektivního hlediska. V druhé stati zdůrazňuje rozdíl mezi výkladem projevu s objektivního hlediska a výkladem se subjektivního hlediska pachatelova. Ve třetí stati pak přesně rozlišuje jednotlivé složky výkladu povahy skutkové od složek povahy právní. S rozlišením obou otázek (skutkové i právní) úzce souvisí rozlišení obecných znalostí od znalostí odborných. O tom pojednává čtvrtá úvaha o odborných znalostech v trestním řízení. Jde tu o rozbor znalecké otázky, o návod, jak čeliti nesprávnému posudku a jak napadnouti zmatečnými stížnostmi závěry rozsudku budované podle obecných neb odborných znalostí. K přesnému použití formálních a materiálních důvodů zmatečnosti vede pátá stať, která pojednává o výroku o rozhodných skutečnostech, tedy o oně části rozsudku, v níž jsou řešeny skutkové otázky. Ježto ke správnému napadení skutkové otázky ve zrušovacím řízení je třeba se obeznámiti s formálním zmatekem podle § 281, čís. 5 tř. ř., jsou v této stati rozebrány jednotlivé vady skutkových výroků, jež jsou podkladem tohoto zmatku. Veškeré stati jsou podloženy případy vzaty z praxe, vykládají nejen správný postup, nýbrž poukazují i na vady vyskytující se ve zmatečných stížnostech, takže pojednání obsahuje základní směrnice pro sepsání zmatečnými stížnostmi. Ke správnému porozumění je připojen příklad vzorných rozhodovacích důvodů, příklad vzorné zmatečnými stížnostmi a příklad vadné zmatečnými stížnostmi. Přehled látky zpracované v jednotlivých státech usnadňuje obsah, v němž je zpracovaná látka uvedena podle stručných hesel a věcný rejstřík.

Práce je doplněna „Důvodů zmatečnosti“ téhož autora.

Čís. jed. 1138 n. k.

Notářské místo v Jilemnici.

Podepsaná notářská komora vypisuje soutěž k znovuoobsazení místa notářského v Jilemnici, uprázdněného přeložením notáře Dr. Emanuela Kovaříka do Nových Benátek. Žádosti, opatřené doklady ve smyslu výnosu býv. min. sprav. ze dne 31. října 1887, čís. 9172, podány buďtež

do 26. června 1942

včetně, předepsaným způsobem podepsané komoře.

Notářská komora v Praze,
dne 5. června 1942.

Presidentův náměstek:
Ferd. Hejna v. r.

Úředník s delší praxí advokátní, znalý psaní na stroji, lustrování, menšího konceptu, částečně němčiny a agendy tabulární, hledá místo u notářství od 1. VII. 1942. Nabídky na adresu: Josef Kocman, Německý Brod, Za klášterem čp. 234.